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KAPCSOLATOS ELJÁRÁSI 
SZABÁLYOKRÓL 2024
A keretrendelet, (röviden EK rendelet, 15/2024 (IV.9) AM rendelet) amely tartalmazza az Egységes 
Kérelemben (EK) beadható jogcímeket, csatolandó mellékleteket, benyújtási időszakot, az ellenőr-
zéseket és azok módjait (helyszíni, adminisztratív, műholdas) és a támogatások és szankciók szá-
mítását. (terület és állatalapú) 

Az igényelhető támogatási jogcímek és hozzá kapcsolódó feltételek az egyes rendeletekben részle-
tesen megfogalmazásra kerültek (pl. AÖP, Feltételesség, Fiatal gazda stb.) 

A kérelem beadása során 2024-ben 44 támogatási jogcímre, intézkedésre lehet igényelni, illetve 
adatszolgáltatási kötelezettséget teljesíteni.



Beadási időszak 

Ebben az évben is hasonlóan a tavalyi évhez az Agrárminisztérium eltekint a kérelembenyújtás 
esetén a késési szankció alkalmazásától, így április 10-től június 10-ig (június 9. vasárnap miatt  
 szankciómentesen nyújthatók  be a kérelmek.

Az EK-ban igényelhető új jogcímek 

	• KAP-RD23-1-24 – Natura 2000 mezőgazdasági területeknek nyújtott kompenzációs 
kifizetések

	• KAP-RD34-1-24- Erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések
	• KAP - RD41-2-24 - Az erdőpotenciál abiotikus vagy biotikus károkozást követő helyreállítása
	• KAP-RD16-1-24- Mezőgazdasági Kockázatkezelési Rendszer (MKR II. pillér): Díjtámogatott 

mezőgazdasági biztosítás

Új fogalom

A táblaszegély és a fás-cserjés sáv tájképi elem kategóriák megszűnnek, felváltja őket  
az  „ökológiai határsáv”  elnevezésű tájképi elem, illetve meghatározásra került a vízvédelmi sáv is. 

ÚJ! Nyilatkozat az EK-ban 

Ha a mezőgazdasági termelő termeléshez kötött növénytermesztés támogatást igényel azon jog-
címekre, ahol öntözési technológiát alkalmaz, de  a vonatkozó hazai jogszabályok szerint nem kell 
rendelkeznie vízjogi engedéllyel, vagy bejelentéssel, abban az esetben az egységes kérelem felü-
letén nyilatkozhat, hogy 2024. január 1 előtt létesített, 50 m talpmélységet meg nem haladó és az 
első vízzáró réteget el nem érő mezőgazdasági kutat üzemeltet és a felszín alatti vízkészlet meny-
nyiségi és/vagy minőségi állapotát nem károsítja, nem veszélyezteti, mely által teljesülnek a vizek 
jó állapotára vonatkozó célkitűzések elérését biztosító követelmények. 

Új! Újratelepítési időszakok 

 Gyep 

újratelepítésére tárgyév január 1. és március 31. vagy a tárgyév november 1. és december 31. kö-
zötti időszakban van lehetőség.

 Állandó kultúra 

újratelepítésére tárgyév január 1. és március 31. vagy a tárgyév október 1. és december 31. közötti 
időszakban van lehetőség.



Másodvetések

A tervezett másodvetés bejelentése során a mezőgazdasági termelőnek az egységes kérelemben 
meg kell jelölnie 

a. a másodvetéssel érintett terület nagyságát, 
b. a másodvetésben érintett hasznosítás megnevezését, 
c. a másodvetés tervezett vetési időpontját, 
d. a másodvetés fizikai elhelyezkedését és 
e. a másodvetés célját. 

A mezőgazdasági termelőnek az egységes kérelemben bejelentett tábláin megvalósított másodve-
tés tényleges vetését, annak helyét, a hasznosítás megnevezését és a betakarítását vagy beforga-
tását – a vetést, a betakarítást vagy beforgatást követő tizenöt napon belül – külön be kell jelen-
tenie a Kincstár részére az egységes kérelem felületen. Az egy másodvetésre vonatkozó tényleges 
vetési, betakarítási vagy beforgatási időpontokat külön-külön kell bejelenteni. 

Ez utóbbi szerinti határidő elmulasztásakor a másodvetés nem kerül figyelembevételre az egyes 
támogatások és a feltételesség vonatkozásában.

 Másodvetés nem vehető figyelembe, ha: 

	• nincs összefüggő talajborítottság
	• ahol tárgyév nov. 30. és következő év febr. 14. közötti időszakban kerül elvetésre
	• nincs legalább tarló állapotban az első fő növény és a következő fő növény vetése között 

Másodvetésnek mindkét főnövénytől különböző növénykultúrának kell lennie. 

Agrotechnikai műveletek

Az agrotechnikai műveletekkel kapcsolatos bejelentést az egységes kérelem elektronikus felületén 
kell megadni az adott intézkedésekre vonatkozó rendelkezések, illetve időpontok figyelembevéte-
lével.

Az agrotechnikai műveletek megvalósulását követő tizenöt napon belül az egységes kérelem felü-
leten be kell jelenteni az elvégzett tevékenységet, valamint annak időpontját. 

Az egységes kérelem benyújtását megelőzően elvégzett agrotechnikai művelet bejelentését az 
egységes kérelem benyújtásával egyidejűleg kell bejelenteni.



EK pontosítás

Az egységes kérelem (EK) pontosítására, valamint az egységes kérelem részbeni vagy  
teljes visszavonására –a termeléshez kötött anyatehéntartás támogatása kivételével – tárgyév  
szeptember 30-ig van lehetőség. Termeléshez kötött anyatehéntartás támogatás esetén  
az igénylés pontosítása, részleges, vagy teljes visszavonása tárgyév december 20-ig lehetséges.

Területi Monitoring Rendszer (TMR)   

A már meglévő ellenőrzési módok (helyszíni és adminisztratív) bővítésre kerültek (uniós jogsza-
bályok alapján) a műholdas ellenőrzésekkel. A Területi Monitoring Rendszer (TMR) bevezetésével 
2024-től az összes terület alapú támogatás tekintetében tovább bővül a lehetőség a kérelmek 
szankciómentes pontosítására az előzetes keresztellenőrzés mellett. 

 A 15/2024 (IV.09) AM rendelet mellékleteiben található listák: 

	• Gyepalkotó és egyéb takarmánynövény fajok listája
	• Veszélyes gyomnövények listája
	• Az inváziós növények listája 

Fontos tudnivaló, hogy 2023-tól az egységes kérelem és jogcímei esetén kötelezővé vált 
a teljes elektronikus kapcsolattartás: a kérelem benyújtásától az esetleges fellebbezések/
kifogások benyújtásáig kizárólag elektronikus úton lehet iratot benyújtani. A Kincstár is a 
döntéseket, dokumentumokat, jegyzőkönyveket elektronikus úton, az ügyfél vagy megha-
talmazottja ügyfélkapujára küldi meg. 


